

# 一个活动室 欢聚浙闽人

## 本报联合爱心企业建起全省最边远“老年之家”

本报庆元9月25日电 记者 俞佳友 包敦远 吴晓鹏 县委报道组 陈传敏

“咚咚锵! 咚咚锵!”锣鼓声震耳欲聋,两只活蹦乱跳的“狮子”从一幢刚落成的两层建筑中窜出,在人群中尽情舞蹈;村民拿出自家鸡鸭和蔬菜,十多位大婶张罗着宴席;村前屋后张灯结彩,鞭炮齐鸣……今天,由本报联合圣奥慈善基金会捐资15万元修建的庆元官塘乡山头村“圣奥老年之家”落成启用。

海拔1000多米的山头村是我省最边远的行政村,与福建省寿宁县交界。2012年2月19日,本报

“佳友民情快车”开进山头村,倾听留守老人的心愿与诉求,以“好想有个老年活动室”为题作连续报道,开启了山村老农的“圆梦之路”。

经过一年多的建设,两层200多平方米的小楼终于建成启用。74岁的郑德昌来自后洋村,距离山头村足有5公里远。他说,在偏远的山村,能找到一个篮球场那么大的空地,供老人们晒太阳聊天就很好了。“没想到,省城的好心人还能帮我们建这么好的房子,配备这么多的健身器材,真是太好了!我们一起来了11个人。”

前来庆祝的不止官塘乡的群众,还有福建省寿宁县坑底乡坑底

村、槁当洋村等多个村庄的父老乡亲。85岁的张以瑾来自槁当洋村,比郑德昌跑得更远,就为了到老年活动室来看电视、打扑克、锻炼身体。

“过去听说有老人节,但从没感受到什么过节的气氛,今天比过节还隆重。”张以瑾避开鞭炮声,扯着嗓门大声说。

2013年9月起,本报佳友民情工作站联合圣奥慈善基金会捐资1250万元,在全省开展助老、惠老行动。圣奥慈善基金会会长郑明治在“圣奥老年之家”启动仪式上说:“现在全省新建或修建完工启用的‘圣奥老年之家’已经有10多所。在未来几年内我们将持续新建和修

缮100所圣奥老年之家,让更多老人欢度晚年。”

浙闽两地百余位老人欢聚一堂吃着团圆饭,用特别的方式庆祝即将到来的重阳节。乡亲们为表达对本报和爱心企业的谢意,齐声唱起了山歌:你是我一片思乡的情,你是我童年最真的梦,你是我藏在心中的歌,今天唱给你来听。又见山里红,久别的山里红,你把太阳的色彩,浓缩成故乡情……

热线96068 佳友民情快车 124 佳友微博: http://weibo.zjol.com.cn/u/yjy7404 电子信箱: yjy7404@126.com 微信号: jiayouminqingkuai

### 百姓故事

## 诸暨白血病男孩牵动众人心 爱心,随微信扩散

记者 金放生 通讯员 孟焕国 微笑

这是个非常聪明的男孩,特别爱捣鼓电器,7岁时就会修电视机,村里谁家电视机发生故障或图像不清,都会请他去修,村里人戏称他为“工程师”。上课时电教器材出了问题,老师也往往请他动手。

他叫马聪杰,今年14岁,家住诸暨市次坞镇吴高坞村。去年上初中不久,遭到一次人生磨难——患上了白血病。他在省儿童医院住了9个月,花了45万元医药费。今年8月初,父母带着他去北京求医,但医生说干细胞移植费用需要50万元钱。这令其父母一下子陷入了绝望,赴京带的2万元钱也是亲友凑的。为给孩子治病,母亲和父亲先后辞去了工作。母亲求春华说,当时感觉天都要塌下来了。

了解到马聪杰一家的困境后,不少认识和不认识的人主动上门捐助。这让他们有了些许宽慰,但这些救助,对50万元巨款来说,只是杯水车薪。

马聪杰的病情牵动着越来越多人的心,孩子的小学老师吴海芳等人决定行动起来。善良的吴海芳把马聪杰家遇到的困难在同学微信群上告诉了30多名同学。爱心微信随之一圈圈荡开,人们看到微信后马上行动,两天时间就筹到了1.6万元。

目前,通过吴海芳微信同学群,收到的爱心捐款已达6万多元。还有一些人将钱汇至微信上公布的马聪杰父母的银行卡里。“我们夫妻俩的银行卡陆续收到几百千元的汇款,也不知道汇款人是谁。”马聪杰母亲感激地说。爱心微信一圈又一圈地扩散,从诸暨走向更多地市,甚至走向了北京、辽宁、江苏等省市。俞春苗是杭州一家美甲店的老板,因为平时多用微信与客户联系,她

的微信朋友圈里有千余位好友。她在自己的微信里进行了转发,还特意配发了孩子在病房乐观就医、爷爷奶奶为筹钱艰辛打工等照片。几天后,她的微信就伸出了援手。第一位捐款者是她多年的顾客,一位孩子刚满月不久的安吉妈妈,汇去了300元;在杭做生意的一名福建人,也捐了600元……

俞春苗告诉记者,许多顾客来店美甲,听说这事就马上拿钱出来。“有一天店里来了一位女士,往捐款箱里投了500元就走。”

一位杭州男士带来了1.5万元爱心款。据这位男士说,这钱是他身边的一些家长和孩子共同筹集的。现在,俞春苗通过微信已为马家筹到了6万多元爱心款。她用一本笔记本,一一记下这些捐助者的姓名和籍贯。记者发现,这些爱心人士来自全国各地。

温州吴女士说要捐几万元钱,想去北京见见病孩。俞春苗和另一个爱心女士9月1日陪她一道坐高铁去北京探望,当面交了2.7万元捐款,还送了一些学习用品。绍兴一位姓丁的微商还策划了“10元爱心助人计划”,得到了许多人响应。在马聪杰的家乡诸暨有许多学校,加入了该计划。次坞桐桐小学、秀松中学、次坞镇中和镇小、上河小学、红旗小学、大桥小学……师生们都捐了爱心款。

一点点点的爱心,从全国各地汇聚成了一股股暖流,温暖了马聪杰一家。现在马聪杰躺在北京大学人民医院清河分院的病床上,准备在身体条件许可后做干细胞移植手术。他父亲已被医院确定为干细胞提供者。

从8月中旬发起微信捐款至9月22日,共募集善款45.7万元,但距50万元目标还有一定缺口。希望更多的人帮帮这位聪明的病孩,让他早日康复重返校园。



9月24日,杭州余杭区崇贤街道沾桥村荷塘里,杭州湾里塘莲藕专业合作社的工人穿着防水服在收获秋藕。据了解,这季节合作社每天向杭城蔬菜市场供应秋藕达3万多公斤。 吴元峰 摄

## 永康“诚信老汉”30年还掉50万元旧债

# 18页账本,106个诚信故事

永康日报记者 周灵芝 程轶华

9月21日,66岁的沈森彪终于在仙居横溪镇找到了债主王彩发,将30年前的一笔欠款——40元工资以10倍的数额归还。沈森彪同时送上了500元的红包,请求王彩发的原谅。

沈森彪是永康芝英镇后沈村人,30多年前,因生意失败欠了50多万元的债。从1985年开始,沈森彪用抓鱼、养猪挣来的钱,一笔一笔还债。他唯一的心愿就是在有生之年,能还清所有的债务。

“这几年,我就怕哪天晚上睡着就醒不来,这些债就成了‘今生之债’。现在,我终于可以安心睡觉了。”沈森彪说。

记者见到沈森彪时,他正在翻看自己的账簿,一共18页,106位债主,合计536385元。每一页账簿上,都密密麻麻地记录着借债借物的时间、数额和还款方式。

翻开账簿的第一页,上面的信息清楚可辨:1985年10月8日,借150元买鸡赶集贩卖。这次赶集挣20元。两天后还账150元,20元还以前的老账,合计归还170元。10月17日,抓获两条鱼,重4.6斤,抵

账4.6元。“我欠的钱实在太多了,但我有钱就还,哪怕攒了几个鸡蛋,到河里抓了几条鱼,都要拿去卖了,钱就赶紧还给债主。有时债主正好需要什么东西,我就用什么东西抵账。”沈森彪说。

1985年前,沈森彪不仅不欠债,而且是位红得烫手的挣钱能手。无奈,他和妻子养猪挣下的钱,因下海经商,生意接连失败,不到两年就花光了,还欠了债。

“心有不甘,总想东山再起,结果越亏越多。最后,妻子也丢下孩子,一个人去了外地。三个孩子饿得每天吃番薯叶充饥。心痛,郁闷让我一病不起。”沈森彪说,从1988年底开始,他整整一年卧床不起。最严重的时候一个橘子罐头吃了七天,孩子们围在床前哭个不停,母亲甚至含着泪水开始为他准备后事。

“看见母亲藏寿衣的那一刻,我脑子里突然冒出了‘父债子还’四个字,我不能让自己欠的债拖累孩子。”沈森彪说,想到这一点,第二天他也不知道哪来的力气,居然能扶着墙下地了。一个星期后,他又开始到田里干活。也许是想通了,也许是还债的决心支撑着他,他的病

竟不治而愈。沈森彪每天下地干活,正常吃睡,一个月体重就增加了8公斤。

生病期间,债主们纷纷来探望。此时的债主早已将债放到了一边,更多的是给予鼓励。这份情义让沈森彪终生难忘。

“1987年,我向古山镇林坑陈村的陈长法借了8000元钱。他先后两次前来讨债,可我真的没有钱还他。后来,陈长法每年春节前都来,名为讨债,实为送东西,到我家来欠债之事只字不提,每次还拎着大包小包的东西,给孩子们解馋。我心里知道,他是觉得快过年了,别人家的孩子口袋里都有好吃的,不能让我家的孩子眼馋得看着别人。”沈森彪说。

从1995年开始,沈森彪的生活慢慢顺了起来。沈森彪说,多年来,他坚持养猪,积累了不少经验。猪生病了,该用什么药,大家都来请教他。他自己家里养了上百头猪,还给别人的养殖场当起指导员,给猪看病。

沈森彪将账本上的欠债重新整理了一遍,按照“先还日子过得紧的债主”的原则,逐一归还。每次猪出栏,手头上攒了一笔钱后,他都会主动上门归还欠款。

“2005年,我账簿里注着‘已还清’的账目越来越多,可仍有8万元还没有归还。大女儿家做塑料生意。大女婿见我隔三差五就抱着账本叹气,主动提出给我8万元,将所有欠款还清。女婿用摩托车带着我挨家挨户地还钱。每到一债主家,女婿都是先道歉后还钱。是啊,有些债已经过去很多年,早已过了借款时约定的还款期,给人造成的不便自己心里清楚。”沈森彪说。不过令人遗憾的是,由于找不到债主或者其他原因,有3笔债始终无法归还,其中就包括欠王彩发的那笔。现在,这笔债还了,他心头多少轻松了点。

儿女们也非常支持沈森彪寻找债主主动还债,甚至愿意拿出高于10倍欠款的钱还债。

沈森彪的儿女说,小时候看见债主上门讨债,家里穷得连饭都吃不上,父亲也没想过赖账。只要是债主们认为家里值钱的东西,哪怕是一把锄头、一只灯泡,父亲都会说“能抵债就拿走”。后来,很多债主都不指望父亲还债了,也没有借据,可父亲却从没放弃,坚持还钱。父亲用实际行动诠释了“诚信”两字,给他们做了好榜样,做儿女的深表敬重。

## 桐庐:科技人才周启幕

本报桐庐9月25日电(见习记者 翁云鸾 通讯员 唐志立)“学术发展靠的是发现与创新,而对于城市发展来说,人才至关重要。吸引我过来的,正是这里良好的人才服务环境。”9月25日举行的2014桐庐“君山引凤”科技人才周开幕式上,新入选浙江省“千人计划”专家、美国休斯敦大学博士杜国平感慨道。杜国平所在的杭硕新材料科技公司自创办以来,专门从事高性能太阳能铝浆研发生产,不仅一举打破国外企业在该领域的垄断供给,年产值更是高达500万元。

和杜国平一样,越来越多人才带着创业热情和前端项目来到桐庐。智能停车、磁性材料、太阳能蒸汽发生器……今年的人才周开幕式上,不但现场签订15项人才科技项目,还举行了引进国内外智力项目资金配套奖励仪式和小微企业贷款授信仪式,并为“全国KAB创业俱乐部桐庐实践基地”等揭牌。接下来一周时间里,还将陆续举办海外高层次人才创业创新项目洽谈会、智慧经济发展专题报告会、大学生创业大赛决赛等多项活动。



9月25日,舟山岱山实验学校40余名初一新生,在岱山海事处的组织下,在“通达3”号轮上接受了一堂水上安全教育课。学生们穿戴救生衣,听从指令快速有序地赶到指定地点集合,完成有序撤离等逃生环节。 林上军 沈红芳 姚武魏 摄

中共浙江省委主办 今日浙江 2014年第17期要目 (邮发:32-46) 今浙论坛 领导言论 本期关注 新生态下的浙江选择 市县亮点 党建

送达公告 陈浩(房屋承租人)、朱波(户内使用人): 本机关已受理申请人杭州市下城区百井坊地区综合改造工程指挥部、杭州市土地储备中心与你们关于杭州市下城区镜清里4-13号北单元105室(直管公房)房屋拆迁补偿安置纠纷一案,因无法用其他方式向你们送达有关文书,现向你们公告送达:(1)城市房屋拆迁补偿安置纠纷裁决申请书副本;(2)城市房屋拆迁补偿安置受理通知书;(3)杭州市城市房屋拆迁补偿协调裁决会议通知;(4)答辩须知及权利告知书;(5)安置方案。本公告自公告之日起7日视为送达。你们可以到杭州市下城区房屋征收和补偿管理办公室(杭州市下城区潮鸣寺巷潮鸣苑16幢东单元三楼)领取上述文书。关于你们的房屋拆迁补偿安置纠纷调解会议,定于2014年10月10日(星期五)上午9时30分在杭州市下城区房屋征收和补偿管理办公室(潮鸣寺巷潮鸣苑16幢东单元)二楼会议室举行,请你们准时出席,不按时出席会议,则视为放弃调解。我机关将依法裁决。 特此公告 杭州市人民政府 2014年9月26日

分类信息 联系电话:(0571)85310538 85310085 遗失 绍兴县沁钰混凝土有限公司资质证书正副本,编号:B3054033062105,声明作废。 陈林清律师,律师执业证号:13303198710118562,流水号:10113785,声明作废。 浙江元通建设股份有限公司遗失黄雪飞房屋建筑工程二级建造师注册证书,编号为浙233060722628项目负责人安全生产考核合格证书,证号为:浙建安B(2008)0600334。徐郭王房屋建筑工程一级建造师注册章,编号为:浙133091021337,特此声明。